Как показала практика, в группах, где проводится рейтинговая система, до сорока процентов студентов получают досрочную аттестацию. Кроме того, у них появляется возможность улучшить свою оценку на итоговом экзамене.

Улучшение может осуществляться как за счет отдельных блоков, так и всего материала в целом. При применении рейтинговой системы существенно повышается уровень знаний студентов и их организованность.

Сам рейтинг может иметь различные формы проведения, различные правила оценки знаний. Наиболее ужившимся в наших группах видом рейтинга является письменная блочная аттестация (промежуточный экзамен). Аттестация проводится по билетам. В билеты включаются как практические, так и теоретические задачи, т. е. аттестация имеет форму настоящего экзамена. Студентам с низкой школьной подготовкой эта система просто необходима.

В целом рейтинговая система заслуживает должного внимания и может быть рекомендована для изучения различных дисциплин.

Конечно, хотелось бы, чтобы в вуз поступали более подготовленные абитуриенты. И хотелось бы, чтобы математика получила достойное внимание со стороны соответствующих структур.

УДК 355.23

О вопросе воспитания будущих офицеров в высших учебных заведениях в условиях информационной войны

Лемешевский О. О., магистр военных наук, преподаватель

УО «Военная академия Республики Беларусь» Минск, Республика Беларусь

Аннотация:

Рассматриваются проблемы воспитания будущих офицеров в военных учебных заведениях. Показана необходимость акцентировать внимание не только на качественном образовательном процессе, но и соблюдении всеми военнослужащими дисциплины, норм морали. В условиях информационной войны, показана необходимость многократно усилить информирования личного состава по вопросам достижений, положительных примеров Республики Беларусь.

Претендуя на роль спасителя капитализма, идейного руководителя буржуазного мира, империалистическая буржуазия США ставит рекорды жадности, лицемерия и жестокости. Панически боясь развития мирового процесса разрушения однополярного мира, американские империалисты стремятся уничтожить любое сопротивление интересам США.

Необходимо отметить, что военнослужащие коллективного Запада слишком привыкли к комфортным условиям службы, их индивидуализм и отсутствие четкой идеологической линии говорит о том, что полномасштабную войну на фронтах против Российской Федерации и Республики Беларусь они просто не осилят. В этих условиях главной площадкой для ожесточенных боевых действий является интернет. Только за 2020 год в информационную войну против Республики Беларусь было вложено десятки миллионов долларов [1].

Главной задачей «интернет бойцов» финансируемых западными спецслужбами, влиять на эмоциональное состояние в первую очередь военнослужащих, офицеров. Их склоняют предать государство, не выполнять приказов и «сливать» секретные документы в обмен в будущем на достойную жизнь в так называемом «новом свободном государстве».

Таким образом, воспитанию будущих офицеров на современном этапе необходимо уделять особое внимание. Недопускать влияния экстремистских телеграм-каналов, приобщать курсантов к общественной жизни страны, а также сохранять историческую память о геноциде белорусского народа в годы Великой отечественной войны и т. д.

Курсанты в период обучения отличаются большой любознательностью. Они с большим желанием изучают жизнь, рассматривают последствия тех или иных поступков. Круг интересов военнослужащих исключительно широк. Их интересуют вопросы внутренней и внешней политики, достижения промышленности и сельского хозяйства, наука и техники, успехи в освоении космоса, литература и искусство, спорт и т. п.

Гражданина Республики Беларусь решившего связать свою жизнь с армией отличает наличие четкой и достойной цели — стать офицером и служить во благо своей страны. Цель помогает военному найти свое призвание в жизни, точнее определить свой идеал,

жизненный уклад, что в свою очередь способствует формированию сильного, волевого характера. Работа над своей целью создает своеобразный творческий тонус, который помогает человеку успешнее решать конкретные практические задачи.

Психологи, исследовавшие условия повышения работоспособности людей, подсчитали, в частности, что в зависимости от настроения, производительность труда колеблется в следующих пределах: при хорошем настроении на -5% выше, а при плохом - на 18% ниже средней. Подобная закономерность, безусловно, действует и в армейских условиях. Необходимо отметить, что СМИ коллективного запада разрабатывают свой контент используя фейки и ложные информационные вбросы, которые носят в своем большинстве негативный характер [2].

В преодолении таких отрицательных явлений, результата можно достигнуть убеждением. Приведение положительных и патриотических примеров поведении военнослужащих в тех или иных ситуациях достойных подражанию. Забота об эмоциональном состоянии, о настроении коллектива, должна органически пронизывать всю работу командира. Для создания хорошего рабочего настроения коллектива также очень важно постоянно информировать личный состав об успехах государственных учреждений страны, а также своевременно подмечать и поддерживать достижения в делах самого коллектива курсантов. Все это порождает положительные коллективные сопереживания, чувство уверенности в своих силах, силах коллектива, стремлении добиваться новых успехов.

Большое значение для настроения коллектива имеет пример бодрости, жизнерадостности, оптимизма, подтянутости самого командира. Курсанты и солдаты всегда как бы настраиваются на «волну» командира, замечая все тонкости его внутреннего состояния в любой обстановке. Энтузиазм, оптимизм, уверенность в успехе, правильное отношение командира к подчиненным воодушевляют коллектив, поднимают дух людей, увлекают их на преодоление трудностей. Для усиления воспитательной силы курсантов, необходимо не только определить лишь направление их деятельности (учеба, подготовка к выпуску), а конкретизировать цели, разбить их по рубежам, определить вклад каждого в общее дело, вызвать интерес к их достижению. В этих условиях человек отдаст все свои силы, всю свою энергию общему делу.

Ни в каком обществе не было больших несогласий и противоречий, чем в капиталистическом обществе коллективного запада и США. Они находятся в состоянии постоянной вражды между собой. Непримиримая война идет между бизнесменами, сбывающими один и тот-же товар, между группами людей, между отдельными людьми в людьми на службе, в быту, в семье.

Принципиально иные отношения складываются между военнослужащими в Республике Беларусь. В них находят свое выражение патриотизм, честность, дружелюбие, взаимное уважение начальников и подчиненных, войсковое товарищество.

Таким образом ценностные ориентиры коллективного запада полностью противоречат менталитету и воспитанию граждан Республики Беларусь. Однако на подрыв моральных устоев и навязывания крайнего индивидуализма, стремлению к материальным благам направлено большое количество как подразделений психологической борьбы, так и экстримисткие телеграм-каналы. В этих условиях необходимо обратить особе внимание на воспитание будущих офицеров в стенах учебных заведений, прилагать усилия по приобщению личного состава к общественной жизни страны (участие в государственных праздниках и т. д.). Воспитание достойных человеческих качеств, соблюдение дисциплины, норм поведения, моральных устоев должно быть первостепенно. Командиры должны действовать решительно, показывая личный пример мужественного и волевого поведения.

Список использованных источников

- 1. «Американцы на жертвы ради своей родины не пойдуть» [Электронный ресурс]. 2022. Режим доступа: https://inosmi.ru/ 20220319/ssha-253459726.html Дата доступа: 4.03.2022 г.
- 2. «Внутригрупповые отношения в организации: лидеры и аутсайдеры» [Электронный ресурс]. 2022. Режим доступа: https://www.evkova.org/ Дата доступа: 13.03.2022 г.